

海南机场集团2025年春运 预计运送旅客约848.2万人次

本报讯(记者 曾丽园)2025年春运于1月14日开始,2月22日结束,为期40天。日前,记者从海南机场集团获悉,今年春运期间,海南机场集团旗下11家机场预计执飞航班5.3万架次,计划运输旅客约848.2万人次,同比分别增长8.8%和2.6%,11家机场加班超2900架次。

进入冬季,海南旅游市场将继续保持往年火热势头,进出岛人员运输需求旺盛,海南机场集团岛内三大机场春运期间预计执飞航班4.72万架次,计划运输旅客约785.4万人次,同比分别增长9.7%和2.6%。岛内三家机场春运整体加班超过2200架次,旅客出行高峰预计出现在正月初六(2月3日),单日旅客量预计超过21万人次。

为全力满足广大旅客旺盛的出行需求,今年春运期间,海口美兰机场联合海航、南航、国航、东航、首航、深航等12家航司在海口飞往北京、上海、深圳、广州、哈尔滨、武汉、南京、杭州、重庆、南宁等多个热门城市的航线上增加航班,预计春运整体加班超过1800架次。

境外航线方面,1月1日—2日,海口美兰机场已先后开通兰州⇌海口⇌新加坡、宜昌⇌海口⇌新加坡航线,本次加密



三亚凤凰机场航站楼繁忙有序。海南机场集团供图

后海口往返新加坡的客运航班每周可达23班。2月3日,美兰机场还将开通海口⇌日本东京(成田)的直飞航线,不断织密海南自贸港通达世界的航线网络,为旅客春运出行带来更加多元化的选择。

为确保广大旅客出行顺畅,三亚凤凰机场三期扩建工程飞行区各项目提

前完工,机场综合保障能力将得到大幅提升。2025年春运期间,三亚凤凰机场可用机位将达80个,较2024年同期增加29%,其中宽体机机位将达到16个,同比2024年增加33%。此外,三亚凤凰机场在春运期间将实行宽体客机精细化管理,力争实现宽体客机“能飞尽飞”,最

大化提供运力供给,保障旅客出行平安、顺畅。

博鳌机场联合东航、海航、中联航、厦航、瑞丽、北部湾、华夏等7家航空公司,在琼海至北京、上海、武汉、天津、昆明、重庆、南宁等多个热门城市的航线上增加航班,春运期间预计加班468架次。

民航海南区域运行协调委员会(以下简称海南区域运协委)作为2025年海南省春运民航运输的先导和重要举措,于1月12日正式投用。海南区域运协委是海南地区目前唯一区域层级民航各运行主体的协同运行平台,在民航局“全国-区域-机场”三级协同运行体系中,承担着重要的“承上启下”作用。海南区域运协委由省内空管、机场、航司共同组成,立足于海南自贸港运输机场布局与发展规划,秉承“空中一张网,地面一盘棋,全域一体化”的发展战略,服务于海南三场协同发展。通过空域协同、时隙置换、协同改航、陆空协同保障、公务机联动保障等手段提高海南区域春运期间的运行协同,并增设海汽集团席位,进一步加强航班信息传递的精准度和提前量。

2024年美兰空港口岸B类快件业务货值达亿元

本报讯(记者 林师炜 通讯员 蔡琨博 谢东良)记者近日从海口海关获悉,2024年,海口美兰国际机场海关累计监管进口B类快件报关单34.6万票,货值1亿元。

“B类快件丰富了广大居民海外购物的渠道,业务发展潜力无穷,也吸引我们

今年来海口空港开展快件业务。”海南九森鼎致国际货运代理有限公司负责人刘齐说,得益于海关提供的多项惠企服务措施,快件验放走上“快车道”,真正变“人等货”为“货等人”。

“2024年以来,为了推动进境B类快件业务高效运行,我们采取提前预约、优

先审单、7×24小时验放等多项措施提高进口快件通关效率,在保障国际快件进口安全的同时进一步为快件企业节约时间成本。”海口美兰机场海关副关长辜振成表示,海口美兰国际机场快件中心的正式常态化运营,将助推海南临空经济发展,有效提升海南口岸的综合实力和

竞争力。

海口海关相关负责人表示,下一步,海口海关将持续支持国际快件、跨境电商等新业态发展,助力企业降本增效。充分发挥空港区区位优势和业务特点,推动海口美兰国际机场建设面向两洋航空区域门户枢纽。

(上接H02版)

海南农商银行:深耕地方金融,助推经济高质量发展

党建引领聚闯劲 机构治理赋新能

“2024年,我们深入田间地头,与农民朋友并肩,共同探讨农业发展的新路径;我们走进工厂车间,了解企业需求,为实体经济注入金融活水;在坚守岗位的日日夜夜,我们始终以客户为中心,提供优质服务。”海南农商银行屯昌支行大陆坡支行客户经理李章稍说。

道长而崎,行则将至。海南农商银行构建起“物理网点+电子银行+流动服务”的全网格服务体系。如今,即使是偏远的农村,人们也可以通过线下网点、手机银行、微信渠道等各种方式获取金融服务,活跃在一线的客户经理随时提供上门服务,老百姓的金融获得感日益增强。

出台金融支持台风“摩羯”灾后重建十条措施、金融支持台风“潭美”灾后重建相关措施;设立台风“摩羯”专项救灾信贷资金,发放贷款超7000户,授信金额逾60亿元;组织60名青年志愿者连续3天奋战在海口市海甸岛重灾街区,55名

青年志愿者下沉一线支接受灾市县;开展“爱心助考 为梦想打call”“文明出行 从我做起”“学习雷锋”等志愿服务活动;组织开展反电诈、反洗钱、防范非法集资、法治教育等金融知识宣教活动,触及消费者有效人次约133万……2024年,海南农商银行以爱心满溢的深情,践行责任、服务民生、回馈社会。

从“以客户为中心”的铿锵誓言到“把青春献给社会”的深情践行,海南农商银行以党建为指引,凝聚出“踏平坎坷成大道”的强大闯劲。

海南农商银行始终坚持以高质量党建引领高质量发展,不断完善党委领导下的公司治理,发挥党组织领导核心作用。对内,党建入章,明确党组织在法人治理结构中的地位,快速搭建起与海南农商银行挂牌后与新的行政架构匹配的党组织架构,确保党对该行的集中统一领导在统一法人前后无缝衔接。对外,创新党建模式,打造“信融



海南农商银行客户经理走访白沙茶园。海南农商银行供图

融”特色党建品牌,各级党组织积极开展“三会一课”、主题党日、“党建共建+”等多样化的党内组织活动形式,以党建工作带动业务合作,将融入主流经济作为商业银行信贷政策的总体方向,提高金融服务供给与区域经济发展的匹配度。

站在新的历史起点,海南农商银行将始终践行金融工作的政治性、人民性、大力发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,扎实做好“五篇大文章”,不断加大对海南现代化产业体系、乡村振兴、“五个图强”等重点领域的支持力度,全力服务好海南自贸港建设。